

## 民生

# 广州天河2宗地 拟建智能机器人项目

**新快报讯 记者陈洁 通讯员天宣报道** 最新成交、位于广州市天河区的2宗工业用地，产业导向均为智能制造产业，拟落地建设行业领先的智能机器人项目。

记者2月13日获悉，天河科技园2112工园产业区块AT0305240-2地块、天河车陂北路以东AT0607029地块等2宗工业用地2月12日成功出让，分别由广东立讯粤科机器人有限公司、广州高新技术产业集团有限公司摘牌，总价合计2.26亿元，总用地面积合计约92亩(6.13公顷)。

2112工园产业区块AT0305240-2地块为首个区级现代都市工业园——2112工园出让的第五宗工业用地，位于天河区高普路以东、广汕路以南，总用地面积约15亩(1公顷)，计容建筑面积≥20069.22平方米且≤40138.44平方米，用地性质为一类工业用地(M1)。

该项目为天河区重点招商项目，拟投资2.8亿元打造立讯科技·大湾区中心，规划机器人产品以及智能制造研发创新中心、智能体验服务中心、生产交付维护中心、产业链配套生产中心四部

分，将充分发挥大湾区展示功能，并依托企业在分拣机器人的领先优势，建设分拣机器人产业研究院及产业链配套的研发组装基地，预计达产年工业产值不低于10亿元。

车陂北路以东AT0607029地块为天河智谷北科创集聚区内首宗挂牌地块，位于车陂路北延线以东、悦景路二期以北，是广州市18个科创集聚区中唯一位于城央环城高速内的连片稀缺空间，总用地面积为77亩(5.13公顷)，计容建筑面积约102716平方米，用地性质为一类工业用地(M1)。

## 聚焦低空经济和人工智能等“赛道” 广州13所中职拟增17个专业

**新快报讯 记者徐绍娜报道** 2月12日，广州市教育局公示2026年中等职业学校新设专业名单，13所学校申报的17个专业上榜。公示新专业聚焦低空经济、非遗及人工智能等“赛道”，无人机操控与维护专业更有四所中职同时开设，热度颇高。

此次拟开设的新专业包括无人机操控与维护、智能网联汽车技术、虚

拟现实技术与应用、航空服务等。其中，无人机操控与维护专业共有四所学校开设，广州市交通运输职业学校、广州市城市建设职业学校、广州市贸易职业高级中学、广州市白云行知职业技术学校均拟将该专业纳入2026年招生计划。广州市花都区职业技术学校拟新增航空服务专业，广州市番禺区工商职业技术学校拟新

增虚拟现实技术与应用专业，广州市医药职业学校拟开设食品安全与检测技术专业。

广州“12218”现代化产业体系明确将重点发展15个战略性产业集群和智能无人系统等6个未来产业，从智能网联与新能源汽车、超高清视频与新型显示、生物医药与健康，到人工智能、半导体与集成电路等。

## 广州CPI环比上涨0.1% 黄金饰品价格上涨7.7%

**新快报讯 记者程羽报道** 据国家统计局广州调查队2月13日公布数据，今年1月，广州居民消费价格指数(CPI)环比上涨0.1%，同比持平。其中，食品价格环比下降0.8%(以下均指环比)，非食品价格上涨0.2%；消费品价格上涨0.1%，服务价格持平；八大类商品及服务价格呈5涨2降1平态势。

从具体类别看，其他用品及服务类价格领涨，环比涨幅达2.4%。受国际贵金属价格波动影响，首饰手表价格整体上涨13.0%，其中其他饰品、黄金饰品价格分别大幅上涨27.1%和7.7%。

教育文化娱乐类价格上涨0.4%。一方面，双十二促销结束后部分商家回调价格，推动网络影音服务价格上涨4.6%；另一方面，寒假临近带动居民出游需求升温，其他旅游价格上涨2.8%，旅行社收费价格上涨1.3%。此外，受内存、硬盘等硬件成本上涨影响，计算机价格也上涨2.9%。

总体来看，1月广州CPI环比小幅上涨，主要受部分非食品类别(如贵金属、旅游服务)及季节性因素影响，物价整体保持平稳运行态势。

## 关注

# 男子1000米速滑 中国队首获奖牌

两个比赛日捷报频传，夺得一银一铜



**新快报讯 记者梁潇静报道** 过去两个比赛日，中国军团在米兰冬奥会的赛场上传来捷报，夺得一银一铜。孙龙在短道速滑男子1000米项目上夺得一枚银牌，实现个人冬奥奖牌零的突破；宁忠岩则在速度滑冰男子1000米赛场创纪录地摘得铜牌，这是中国速滑在该项目上的首枚奖牌。雪橇、跳台滑雪等项目，中国代表团也实现了新的突破。

北京时间2月13日凌晨进行的短道速滑男子1000米A组决赛上，尽管前半程没有占据优势，但孙龙凭借后半程冲刺超越多名对手，最终以1分24秒565的成绩摘银，为中国短道速滑队夺得本届冬奥会的首枚奖牌，同时，这也是他个人首枚奥运奖牌。在这个项目上，另外出战的两名中国运动员刘少昂位列B组决赛第一，林孝俊则止步四分之一决赛。当日进行的另外一个项目女子500米比赛中，张楚桐和王欣然均无缘半决赛，范可新则在B组决赛与对手发生碰撞后名列第五。

在北京时间2月12日进行的速度滑冰男子1000米比赛中，宁忠岩发挥出色，以1分07秒34完赛，创纪录地摘得一枚铜牌，这是中国军团在这个项目上的首枚冬奥会奖牌。该项目世界纪录保持者、美国选手斯图尔兹获得金牌，并打破奥运会纪录。

在其他赛场，中国运动员同样发挥出色。雪橇团体接力决赛上，由王沛宣、鲍振宇、居巴依·赛克依/侯硕、古丽洁乃提·阿迪克尤木/赵佳颖组成的中国队收获第7名，刷新中国队在该项目的冬奥最好成绩。女子双人雪橇赛场，中国组合古丽洁乃提·阿迪克尤木/赵佳颖以两轮滑行总成绩1分48秒487排名第八，同样实现历史性突破。跳台滑雪混合团体赛中国队首次进入决赛，并获得第八名。



当地时间2月12日，在短道速滑男子1000米A组决赛中，中国选手孙龙(左)获得银牌。 新华社发

## 谷爱凌明天冲击金牌

**新快报讯 记者王敌报道** 北京时间今天下午至明天凌晨，有多位中国选手将亮相赛场。广州姑娘黎睿霖将搭档杨丫参加自由式滑雪女子双人雪上技巧的比赛、中国选手高亭宇将力争在男子500米速度滑冰的项目上卫冕、谷爱凌将参加她在本次冬奥会的第二项比赛——自由式滑雪大跳台、中国短道速滑队也将在男子1500米的比赛中争夺奖牌。

在此前的个人比赛中，广州姑娘黎睿霖完成了她在冬奥赛场的首秀，尽管排名不高，但能够顺利完赛也基本令人满意。北京时间今天下午，黎睿霖和队友杨丫将亮相自由式滑雪女双雪上技

巧的赛场，作为本次冬奥会的新设项目，只要配合默契，黎睿霖和杨丫有可能会给我们带来惊喜。

今夜12时，中国队的冬奥会旗手高亭宇将力争男子500米速度滑冰金牌。作为这个项目的卫冕冠军，高亭宇具备蝉联冠军的实力。

明天凌晨，中国选手谷爱凌也将打响她在米兰冬奥会上的第二项比赛。四年前的北京冬奥会上，谷爱凌拿到了自由式滑雪大跳台的冠军。以谷爱凌当下的状态来看，她有机会保牌争金。

另外，短道速滑男子1500米比赛，中国选手孙龙、刘少昂和林孝俊都具备争夺奖牌的实力。

### 今日焦点赛程(2月14日)

16:05 冰壶-女子循环赛

意大利 VS 中国

17:00 高山滑雪-男子大回转

中国选手刘校辰参赛

17:05 自由式滑雪-女双雪上技巧

中国选手黎睿霖、杨丫参赛

21:05 冰壶-男子循环赛

瑞典 VS 中国

### 明日焦点赛程(2月15日)

00:00 速度滑冰-男子500米

中国选手高亭宇力争卫冕

02:30~04:00 自由式滑雪-女子大跳台

中国选手谷爱凌参赛

04:49~05:42 短道速滑男子1500米

中国选手孙龙、刘少昂、林孝俊参赛